

# DELA VSKA POLITIKA

Uredništvo je v Mariboru,  
Ruška cesta, poštni predal 22.

Rokopisi se ne vračajo. Nefrankirana pisma se ne sprejemajo.  
Uprava: Maribor, Ruška cesta 5, poštni predal 22.  
Ljubljana VII, Zadrugi dom.

Izhaja vsako sredo in soboto.

Naročnina za Jugoslavijo znaša mesečno 10 Din, za ino-  
zemstvo mesečno 15 Din.

Malih oglasov, ki služijo v posredovanje in socialne namene  
delavstva ter nameščencev, stane vsaka beseda 50 para. De-  
belo tiskana beseda stane Din 1.—. Malih oglasov trgovskega  
značaja, stane beseda Din 1.—. V oglašnem delu stane pe-  
titna enostolpna vrsta D. 1.50. Pri večjem številu objav popust.  
Čekovni račun: 14.335. — Reklamacije se ne frankirajo.

Štev. 80.

Sreda 1. oktobra 1930.

Leto V.

## Narodnostno manjšinsko vprašanje.

Reševanje manjšinskega vprašanja po imperialističnih načelih.

V dneh od 19. do 20. septembra je zborovala v Ženevi šesta komisija Društva narodov, ki se bavi z narodnostnim manjšinskim vprašanjem in zboruje samo ob zasedanju Društva narodov.

Obstoji tudi stalni tričlanski odbor, ki presoja pri Društvu narodov vlozene pritožbe, o katerih poroča istotako samo ob rednih zasedanjih Društva narodov.

K vprašanju narodnih manjšin so bile na teh sejah podane nekatere važne izjave, ki sicer pomenijo, da diplomati vlad stvar sicer razumejo, nočejo pa, da bi se to vprašanje rešilo v Društvu narodov, češ, da se državam, ki so vezane glede tega vprašanja (predvsem nasledstvene), ne more nalagati novih dolžnosti, državam pa, ki jih tozadevne določbe mirovne pogodbe ne vežejo, pa Društvo narodov ne more posezati v njih notranjepolitične pravice.

Tako je opravljeno to vprašanje z načelom, da bi se mogle določbe o manjšinskem vprašanju izpremeniti le s pristankom prizadetih držav. Vprašanje je dejansko zaključeno, ker se pritožbe v Društvu narodov rešujejo le z navedenih vidikov, to je, redkokdaj je mogoča rahla intervencija. In prav ima dr. Koch-Weser, ki pravi, da je kljub važnosti manjšinskega vprašanja v razmerju z njegovim razvojem Društvo narodov jako zaostalo.

Isti govornik je poudaril še eno važno dejstvo. Rekel je, da je manjšinsko vprašanje splošneevropski problem. Manjšine so pravzaprav predbojevnice za Panevropo in zblížanje evropskih narodov ne bo nastalo zgolj z odpravo carinskih mej, marveč predvsem z zadovoljevanjem manjšin.

Govornik je že označil v teh svojih izjavah bistvo, čeprav ne v tako jasni obliki, da bi odsevala iz nje popolna liberalnost. Vendar pa je v njegovih izjavah povdarjeno temeljno načelo, da je treba predvsem zadovoljiti narodne manjšine in da imajo to moralno dolžnost vse države.

Države delajo drugače. Skoro vse evropske države so nacionalno mešane, bolj ali manj. Vse države tudi streme, da manjšine asimilirajo z različnimi metodami, z gospodarskim pritiskom, s političnim terorjem, s krivicami. Zahtevajo, da se za državno mejo potisnejo politični, gospodarski, kulturni in narodni interesi vseh manjšinskih državljani, čeprav je njih kultura drugačna in morda del drugačnega ideološkega organizma. To je predsedek, ki bi v Panevropi avtomatično odpadel.

V današnjih razmerah, ko je Evropa nacionalno in kulturno razkosana in zatiranje narodnosti povsem naravno ustvarja iredentistična gibanja skoro po vseh državah, bi se morali tega vprašanja lotiti v kar najbolj liberalnem duhu. Vedeti bi morali, da je kulturna svojina enako kakor nacionalna važen faktor v življenju človeštva. Zato bi nobena država ne smela ovirati kulturnega in nacionalnega individualizma, marveč ga spoštovati in upoštevati.

Te svojine so namreč komponente v razvoju, ki nedvomno vodijo z razvojem avtomatično k najboljшему sporazumevanju in skupnemu delu. Če država da manjšin-

## Minister dr. Korošec odstopil. Naslednik ban inž. Serbec.

Banske posle je prevzel dr. O. Pirkmajer.

Vladni listi so nedavno poročali, da je dr. Anton Korošec, minister za šume in rude, podpisal program sedanjega vlade kot član vlade in kot oseba.

Dne 29. t. m. pa poročajo, da je dr. A. Korošec prosil za odpust iz vlade zaradi svoje bolezni, ki se hujša. V avdijenci v Niški banji, je kralj njegovo prošnjo vzel na znanje ter dr. Korošca odlikoval z redom Karadjordjeve zvezde II. stopnje.

Inž. Serbec minister za šume in rude.

Na predlog predsednika vlade je imenoval kralj dravskega bana inž. Dušana Serbca za ministra za šume in rude.

Banske posle v dravski banovini pa bo po imenovanju bana ministrom opravljala dosedanji pomočnik bana, dr. Otmar Pirkmajer.

Dr. Korošec Anton je bil rojen dne 12. maja 1872 v Sv. Juriju ob Ščavnici. Kot politik je imel svojo posebno politiko, zato tudi ne reprezentira več svojih nekdanjih šomišljenikov.

Opozarjamo še na vest, ki je bila nedavno objavljena v listih, v katerih se ugotavlja, da je potrebno ustvariti razpoloženje, po katerem bo mogoče pritegniti k aktivnemu sodelovanju tudi one kroge, ki stoje sedaj še ob strani. Reforme v vladi in v banovini imajo namen, pospešiti to konsolidacijo. Upamo, da imajo te reforme obenem namen pospeševati politiko v smislu svobodomiselnosti, to je, v smislu posplošenja pravic državljanov, kakor trdi angleški socialno demokratični članek, ki so ga ponatisnili naši vladni listi.

## Tudi v Avstriji snujejo državno stranko

Schobrova akcija, da se oddolži Seiplu in njegovi intrigi.

Avstrijska vladna kriza je rodila kanclerja Vaugoina, ki je jako neprijubljen, zlasti pa sovraži socialno demokracijo. Z Vaugoinom je nastopila v Avstriji še bolj reakcionarna vlada, kakor je bila Schobrova, ter je očitno pravi oče nove vlade dr. Seipel, opat-politik.

Nova vlada bo pa težko dobila večino. Velenemci, kmetska zveza

in Heimwehr so proti novi vladi, ki ima namen, v meščanskih krogih priljubljenega kanclerja dr. Schobra izločiti iz političnega življenja.

Bivši kancler dr. Schober se pa bavi z mislijo, da ustanovi državno stranko.

V novo vlado bo vstopil tudi dr. Seipel, in sicer kot zunanji minister.

## Bulgarija se ne udeleži balkanske konference

Tuji vplivi preprečujejo zblížanje balkanskih narodov.

V Atenah pripravljajo balkansko konferenco, ki naj bi se je udeležile balkanske države v svrhu gospodarskega in političnega zblíževanja.

Bolgarija je povabilo odklonila z izgovorom, da se konference ne udeleži, ker ni na dnevnem redu manjšinsko vprašanje. Izgovor je

jalov in je nedvomno v zvezi z gibanjem za revizijo mirovnih pogodb z ozirom na macedonsko vprašanje, ki tvori glavno sporno točko z Jugoslavijo. Stališče Bolgarije diktira nedvomno madžarska in italijanska politika.

## Nepremagljiva avstrijska socialna demokracija.

Priznanje avstrijskih fašistov.

Avstrijski fašisti priznavajo, da svojih idej brez razbitja socialne demokracije ne bodo mogli uresničiti. Kakšen namen imajo ti ljudje, dokazuje, da se okoli dr. Seipla zbirajo enaki ljudje, kakor okoli avstrijskih in nemških fašistov. Dr. Seipel, Vaugoin so še danes mnenja, da se bodo povrnili za avstrijske in nemške monarhiste slavni časi. V Nemčiji, kakor

v Avstriji je zbrana v teh taborih visoka aristokracija, to je, stari prijatelji Hohenzollerncev in Habsburžanov. Družijo se z njimi samo še ljudje, ki niso okusili grozot svetovne vojne. Tudi sedanja vladna kriza v Avstriji je imela namen, oslabiti in razbiti socialnodemokratično fronto. Toda, to je težko delo in ne pojde.

skim narodom svobodo, državna meja ni ovira, da se manjšine nacionalno in kulturno razvijajo sporedno s celoto svoje ideologije v tem pogledu. S tem se prepreči vsakršna iredenta, zarote in prepreči nastajanje nacionalno bojnega razpoloženja. Država pa lahko v miru in uspešneje vrši naloge, ki jih ima v današnji družbi, ker ni ovir za notranjo konsolidacijo.

Tako imamo v Italiji manjšine, ki se jih nasilno nacionalizira. Kaj morejo Italiji škodovati narodnostne manjšine? Ali ni ravno Italija zgled, kako hujskajoče in odločno vpliva zatiranje tuje narodnosti in kulture v inozemstvu, kulture in narodnosti, ki se lahko razvijajo v svojem prav-

cu brez škode za državo? In celo v Italiji sami ustvarjajo znane metode anarhično razpoloženje, ki mora prej ali slej priti do nevarnejšega izraza.

V ženevski komisiji se je narodnostnemu manjšinskemu vprašanju Italija najodločneje uprla.

Na tak način bi se moralo predvsem rešiti manjšinsko vprašanje s strani prizadetih držav. Te volje pa ni, ker se boje države za svojo suvereniteto in ker pri državnih krmilarjih še ni prodrli splošni interes. Manjšinsko narodnostno vprašanje se še danes obravnava po imperialističnih načelih. Imperializem je pa oče vojn in preprirov kapitalističnega razreda.

## Fažizem na zatožni klopi.

Atentator na italijanskega prestolonaslednika obsojen v Bruslju na 5 let ječe.

Pred sodiščem v Bruslju se je te dni vršil proces proti italijanskemu državljanu de Rosa, ki je o priliki bivanja italijanskega prestolonaslednika Humberta v Bruslju, kamor je le-ta prišel po belgijsko princezo, da jo odvede na svoj dom, streljal z revolverjem. Zagovarjala sta atentatorja bivši italijanski ministrski predsednik Nitti in nestor socialističnega gibanja v Italiji, 75 letni Filipo Turrati, poleg še nekaterih v emigraciji živečih italijanskih pravnikov-antifašistov. Atentator je bil obsojen na 5 let ječe.

## Nemški kapital beži v Francijo.

Posledica fašističnega pokreta v Nemčiji.

Fažizem je največja nesreča za splošnost in za gospodarstvo. Ob fašističnih pokretnih beži kapital iz države ne le tuji, ampak tudi domači. Seveda se nemškega fašizma kapitalisti preveč boje. Francozi so dvignili že 400 milijonov dinarjev; dvigajo denar tudi Belgijci in Amerikanci. Če se bo to nadaljevalo, prihaja Nemčija v težko gospodarsko krizo.

## Spor med Francijo in Italijo.

An glija bo posredovala v sporu.

Angleški delavski minister Henderson je imel dva razgovora z italijanskim delegatom Scialojo in Briandom. Henderson je dobil zagotovilo, da se bodo prekinjena pogajanja med Italijo in Francijo nadaljevala. Uvedejo se diplomatskim putem s pomočjo angleške delavske vlade.

## Pilsudskijeva nasilja.

Na Poljskem aretirajo bivše poslance dalje.

Na Poljskem je hotela vladna opozicija prirediti trodnevno protestno stavko zaradi razpusta parlamenta. Več bivših poslancev je zasledovanih.

## Madžarski grofi so v Ženevi pogoreli.

Appony prihaja žalosten iz Ženeve.

Madžarski poslanec na ženevski seji Društva narodov je moledoval pri raznih delegatih, da bi se izrekli za revizijo trianonske pogodbe. Izjavlja, da ni našel nobenega politika, ki bi bil pripravljen, se zavzeti za revizijo mirovnih pogodb. Appony je vseeno prepričan, da pride čas revizije.

## Zopet strašna nesreča v rudniku.

Voda zalila v rudniku 20 rudarjev.

Voda je zalila rudnik Kraljevac pri Aleksincu v južni Srbiji. Voda še vedno narašča in kljub reševalnim delom se ni posrečilo priti do 20 rudarjev, ki se nahajajo v rovu in se ne ve, če so še živi.

Kakšne morajo pač biti razmere v rudnikih v tem delu države, odkoder prihajajo neprestano poročila o nesrečah.





kot nadomestek za vse mogoče dele parnih kotlov. Pri teh kotlih so pa še zaposleni kot kurjači ženske in nezkušeni mladeniči. Ali je tedaj sploh čudno, da ima naša stroka pri takih razmerah toliko brezposelnih? Da je temu tako, je kriva dobršen del naša malomarnost, malomarnost nas strojnikov in kurjačev. Sedaj pa, ko smo si ustanovili organizacijo, bo ista skrbela za to, da se odpravi vsak nedostatek v strojnih obratih. To je naša zahteva in od nje ne bomo odstopili pod nobenim pogojem. Na vas strojniki in kurjači pa apeliramo: združite se v skupno organizacijo, ker samo ta nam jamči našo moč in našo bodočnost!

**Vsled tlakovanja ostane** Kopališka ulica med Marijino ulico in Tattenbachovo ulico do nadaljnjega za vsak promet zaprta.

**Dobra hrana v Javni kuhinji na Slomškovem trgu 6:** v A-razredu opoldne in zvečer Din 8.30, v B-razredu Din 12.30, v C-razredu Din 14.30. Priglašajte se!

### Celje.

**Borza dela v Celju išče:** 6 konjskih hlapcev, 2 hlapca za govejo živino, 1 pastirja, 1 kravarja, 1 hišnega hlapca, 3 poljske delavce, 1 hišnika, 1 lončarja, 1 pečarja, 1 kovača, 3 mizarje, 2 kolarja, 2 zidarja, 2 žagarja, 1 opekarskega delavca, 11 čevljarjev, 1 peka, 1 prodajalca slaščic, 2 slikarja, 2 črkoslikarja, 1 strojnika, 12 vajencev. Za **Francijo 50** rudarjev.

**Plesne vaje,** ki jih imajo vsako leto trgovski nameščenci, se bodo tudi letos vršile vsako soboto zvečer v mali dvorani »Celjskega doma«. Otvoritev in prva plesna vaja bo v soboto, dne 11. oktobra. Letošnje najnovejše plesne bo poučeval g. Ljubo Černe iz Ljubljane po izvorni pariški in dunajski plesni šoli. Tudi za

prvovrstno godbo je preskrbljeno. Vsi prijatelji plesa in prijetne zabave vljudno vabljeni.

### Trbovlje.

**Zahvala.** Podpisani se najlepše zahvaljujem zadrugi »Delavski dom« v Trbovljah za darovano mi podporo, katero sem prejel v času moje dolgotrajne bolezni že petič v znesku od Din 1050.—. Delavci, presodite sami, ali Vam še kedo drugi, ki mu nosite svoj težko zaslužen denar pomaga v času bolezni ali kakih drugi nesreči, kakor samo naša zadruga.

Jože Cesar, Trbovlje I., Terezija.

### Kulturni pregled.

Umetniška Matica sporoča svojim članom, da bodo prejeli letos edicije že pred Božičem. Obe sliki slikarja Ivana Kosa ter monografina slikarjev bratov Vidmarjev bodo najdvse zadovoljile ljubitelje naše upodabljačije umetnosti. Rok za priglasitev novih članov je do 30. t. m. Vse člane pa, ki še niso poravnali svojih obveznosti, prosimo, da to store sigurno do tega termina. Tudi vse poverjenike prosimo, da do tega časa zaključijo s pridobivanjem članstva, da pošljejo bloke in članarino za vse člane. Vse pa, ki se zanimajo za umetnost, opozirjamo na izredno ugodnost, ki jo nudi Umetniška Matica. Za letnih 24 Din 2 sliki ter ena monografija! Priglasite se za člane, ker bomo izdali le toliko edicij, kolikor se bo priglasilo članov do 30. septembra. — Odbor Umetniške Maticice v Ljubljani.

**Nauk o svetovnem miru** namerava uvesti na lijskem vseučilišču bivši francoski ministrski predsednik Herriot. Predavanja bodo lahko obiskovali vsi visokošolci. Kaj pa drugod? Ali ni to vprašanje važen problem sedanje kulture?

## Širite naš list!

### „Prijatelj prirode“.

**Kaznovana objestnost.** Štiri tedne sta se širokoustila po Ljubljani in »Delavski Politiki« Janez in Kuhar, kako bosta vodila »Prijatelj Prirode« na Vrh Treh Kraljev. Prišel je dan izleta — 28. september. Kljub megli in menda baš radi megle se je zbrala na ljubljanskem kolodvoru hrabra četa »Prijateljev«. Kuhar ni bil med njimi. Potolažili smo se, da je že prejšnji dan odšel na Vrh pripravljati kosilo. Tudi jezikave Angele in slavne igralkke Vičke ni bilo. Sploh so ostali doma vsi oni, ki so se ves mesec bahali, da si upajo priti na Vrh, kamor so pred 61. leti nesli Janeza krstit. Prišli so pa vsi oni, ki hodijo res v naravo in ne pripovedujejo raznih zlaganih dogodivščin o prirodnih pojavih po zakajenih ljubljanskih kavarnah. Izlet je bil pravi užitek. Dolgonogi Prezelj je vzel s seboj špeciálko, ker se menda ni popolnoma zanesel na vodnika Janeza. Špeciálka je bila res dobra, ker je kazala vsako kapelico — toda ne v logaškem, temveč v višnjegorskem okraju. Zato smo s to špeciálko prišli prejk Hlevnemu vrhu neko Vrh Treh Kraljev. — Vodja Janez se je obnesel izborno: capljal je za nami po vseh pravih in nepravih potih. Mož se je čudil, da so se ti krajci od njegovega rojstva sem tako izpomenili, da se ne spozna več na nje. No, po vseh blodnjah smo le prišli na podnožje Vrha. Vsi smo bili radovedni, kako ga bo naskočil naš Janez in zavriskal z veselju, da je prekosil našega slavnega turista Celestina. Pa že po pet metrih strmine so ga začele boleti kite, Mož je poskusil dvigniti se na Vrh z dežnikom, ki ga je nosil s seboj kot turist iz predpotopnih časov. Odprl ga je, ga sunil v zrak, toda bo zraku je odletel le dežnik brez Janeza. Moral je z razbolelimi kitami peš dalje. Nekaj časa smo še videli dežnik — Janeza ni bilo videti, ker je starodavni dežnik večji od njega. Pod Vrhom sta izginita dežnik in Janez. Reševalna ekspedicija ju je zaman iskala. Iz sramu nad propadlim vodstvom sta se skrila pri neki žlahti.

Pa tudi Kuharja ni bilo. Ta je vedel, da na tak hrib še sam ne pride, kaj šele z lonci, pa je ostal doma pri svoji ženki. Da zadovoljimo radovednost naših prijateljev, moramo povedati, da je ta kuhar Mihevc Nace, ki je bil vzgojen sredi one tržaške baharije, ki Vam pripoveduje, da preplava Jadransko morje, pa si še v navadno lužo ne upa. Da si ne bo kaj domišljal, mu povejmo, da ga nismo prav nič poغهšali, ker so nam na Vrh boljši kuharji pripravili boljši prigrizek, kakor bi bila njegova skvarjena polenta.

Drugače je Vrh imeniten hrib, ima pošto brez znamk, prodajalno razglednic brez razglednic, češplje brez češpelj, tako, da morajo točiti pristne ljubljanske likerje (ne likerje, temveč likerje!) Zadovoljni nad takozvano objestnostjo Janeza in Nacea, ki bosta lahko premišljevala resničnost one bajke o žabi in volu, vzhičeni nad dobrotami Vrha in blaženi nad krasnim razgledom v meglo, smo se vrnili v Logatec. Nebo je vso pot pridno izlivalo blagoslov na nas neustrašene

turiste. In sklenili smo, da še pojdemo na take in drugačne izlete.

Oni z »velikimi špeglami«.

### Delavski šport.

SK Svoboda I. : SK Ilirija I. 1 : 11 (1 : 4). Svoboda je odigrala preteklo nedeljo svojo drugo prvenstveno tekmo ter izgubila z gornjim rezultatom. Nastopila je brez dveh najboljših igralcev in po igri ni zaslužila tako visokega poraza. Nesiguren je bil vratar, ki bi moral držati najmanj 4 gole. Padel je tudi lasten gol in 11 m proti Svobodi. Napadalna vrsta je pustila več zrelih situacij neizrabljenih. Desno krilo je bilo v začetku blesirano. V obrambi je grešil mnogo Zore, ki ne spada več v težke tekme. Ravno tako je bila slaba desna stran halfov. Ilirija je seveda vse napake Svobodašev dobro izrabila ter streljala iz vseh pozicij. Predvedla je koristno kombinatorno igro. Tudi Doberlet v napadu se je dobro obnesel, posebno kadar je z roko štopal, ne da bi ga sodnik opazil. Tako je zabil tudi gol. Sodil je tekmo sodnik g. Ochs iz Celja, kateremu so ilirijanski druckerji večkrat ugovarjali. — V predtekmi sta nastopili moštvi rezerv in je Ilirija zmagala s 3 : 1. Mladi Svobodaši so se držali dobro. Teren je bil zelo slab in razmočen. Deževalo je obe tekmi.

**Plesne vaje** SK »Svobode«, Ljubljana, se bodo vršile v Delavski zbornici na Miklošičevi cesti vsako soboto od 18.—24. ure pod vodstvom priznanega plesnega mojstra g. prof. Trošta. Otvoritvena plesna vaja v nedeljo, 5. oktobra, ob 20. uri. Vstop je proti vabilu. Kdor vabila ni prejel, naj ga reklamira v Čitalnici Delavske zbornice (gdč. Žitnik), v centrali »Svobode« in tajništvu SK »Svobode«, Miklošičeva cesta 13 (Kreditno društvo).

### Meh za smeh.

Ti otroci! »Milček«, je rekel oče svojemu sedemletnemu sinčku, »danes ponoči je štorklja mamo v nogo vgriznila.«

»Saj vem,« odvrne Milček, »pa še precej visoko gori — sem videl skozi ključavnico.«

**Mili dar.** Po končani maši je vsa zasopljena pritekla kmetica k župniku in mu je povedala, da ji je v nabiralnik za mile darove ušel gumb, ki bi ga zopet rada ven dobila.

Župnik je pomenljivo dvignil kazalec: »In sedaj te vest peče, sestra v Kristusu!«

»To ravno ne, gospod župnik, ampak tisti gumb je od moje jopice. Sem napačnega notri vrgla.«

## MALA NAZNANILA.

Vsi letni naročniki dobe **zastoni** 14 karatno originalno ameriškansko

### zlato nalivno pero

Zahtevajte takoj brezplačno na ogled „Radio welt“. Naroča se Administration der „Radio welt“ Wien I, Pestalozzigasse Nr. 6, ki prinaša obširne radioprograme, interesantne slike in ima lepo urejene poučne tehnične članke.

Gramofone in šivalne stroje vseh vrst popravljaja najceneje meh. del. **Justin Gustinčič** Maribor, Tattenbachova ulica št. 14 Velika zaloga gramofonov in plošč znamke »Columbia« in več drugih znamk.

*Naročajte*  
novo izišlo knjigo

## „Taškent“

kruha bogato mesto od Aleksandra Neverova. Prevod preskrbel I. Vuk. Knjiga je lepo opremljena v kartonskih platnicah in stane 17 Din, v platno vezana 28 Din. Dobi se pri založništvu mesečnika „Svoboda“ Ljubljana in v vseh knjigarnah.

### Elektrotehnična delavnica PRATTES & TRABI, Maribor, Vodnikov trg št. 3.

Popravlja vseh vrst električnih strojev in aparatov, novo ovijanje sežganih elektromotorjev, dynamo-strojev, transformatorjev itd. Lastna preizkuševalnica, točna in kulantna postrežba, zmerne cene, nakup in prodaja porabljenih motorjev in dynamo-strojev.

### Vulkaniziranje

Gumiji za avtomobile, kolesa, snežne čevlje, galoše itd. se sprejemaj v popravilo po solidnih cenah. **PETELIN, Maribor, Glavni trg 4.**

### V tekstilnem bazarju Vetrinjska ulica št. 15 Maribor

se dobi pristno angleško sukno za obleke, plašče, svilo, platno itd. po najnižjih cenah. — Oglejte si izložbe.

### ČITAJTE!

novo izišlo, socijalno dramo Rudolfa Golouha **KRIZA.**

Naroča se pri upravi »Delavske Politike« v Mariboru, Ruška cesta 5. Vsaka naša knjižnica, vsak naš čitatelj mora naročiti to našo najboljšo socijalno dramo.

## VSE za pisarno in za šolo!

V soboto, dne 13. septembra je bila otvorjena

## NOVA TRGOVINA S PAPIRJEM

Ljudske tiskarne Maribor na Slomškovem trgu 6

Vabimo vse, da poskusijo kupiti pri nas. Jamčimo dobro blago in konkurenčne cene!

Zahtevajte vedno in povsod kruh in pecivo iz Delavske pekarnice v Mariboru. — Telefon šte. 2324.

**Nalagajte svoje prihranke**

v Štajerski hranilnici in posojilnici v Mariboru, Rotovški trg šte. 6.

Posojila dajemo po ugodnih pogojih!

Vloge obrestujemo po 7% proti trimesečni odpovedi.